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<포트폴리오 예시>

1. 2017학년도 6월 18번

직선    


이 축과 만나는 점을 A, 축과 

만나는 점을 B라 하자. 점 P  가 점 A에서 직선 

   


을  따라 점 B까지 움직일 때, 의 

최솟값은? [4점]
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출제의도 복소수의 성질 추론하기

  관련 개념정리
1. 이하함수   에서
(1)  이면  일 때 최솟값은 이고, 최댓값은 없다.
(2)  이면  일 때 최댓값은 이고, 최솟값은 없다.
2. 제한된 범위에서으 이차함수의 최대 최소
주어진 식을    꼴로 변형한 다음 꼭짓점이 제한된 범위에 포함되는지 않는지를 유의해야 
한다.

  풀이  (풀이가 다양한 경우 모두 쓸 것!)

점 P  는 직선    


 위의 점이므로

   


이다. 

   


을 주어진 식에 대입하면

 

    

이다. 그런데 A , B 이므로 ≤ ≤ 이다.
따라서  일 때, 의 최솟값은 이다.
[다른 풀이]
 를 주어진 식에 대입하면

       



     
 



 

이다. 그런데 A , B 이므로 ≤ ≤ 이다.

따라서   
 일 때, 의 최솟값은 이다.
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주의할 점 1. 일차식 조건식을 이차식에 대입하여 ⇨ 한 문자에 대한 이차식으로 나타낸다.
2. 이차함수의 활용에서 제한된 정의역의 범위를 관찰해야 한다.

배운점
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